



2025年5月7日 星期三
农历乙巳年四月初十

总第 573 期

每个被记录的故事，都是改变世界的种子。

——市第三实验小学小记者 陈嘉卉



责任编辑 程文 视觉总监 孙利 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平



市第三实验小学师生“五一”慰问劳动者 致敬劳动先锋 体验劳动之美

周刊讯 在“五一”国际劳动节来临之际，为深入贯彻《义务教育劳动课程标准》，弘扬劳动精神，淮北市第三实验小学联合淮北市第三实验小学劳动教育实践中心，于4月29日开展“致敬劳动先锋 体验劳动之美”主题教育活动，通过慰问交警、环卫工人及进行实践体验，引导学生感悟劳动价值，厚植责任担当。

清晨7:20，大队委们齐聚校门口，在“致敬劳动先锋 体验劳动之美”的鲜红横幅下庄严宣誓。大队辅导员李海玲号召全体学生：“用行动致敬平凡英雄，用汗水书写成长答卷！”带着精心准备的慰问物资和手绘感恩卡，大队委们共同奔赴交通岗亭与环卫工作点。

“叔叔，这副定制太阳镜能帮您遮挡烈日！”在繁忙的十字路口，少先队员为执勤交警送上墨镜、雨伞、矿泉水等。手卡上烫金的“您是我眼中的超级英雄”，映照着孩子们敬仰的目光。随后，队员们化身“小交警”，在早高峰中协助维持秩序。短短10分钟的体验，六年级学生朱珂儿感慨：“原来站岗时连擦汗的时间都没有，交警叔叔太不容易了！”

大队委们来到环卫工人身边，

在工作人员热情的讲解后，立刻拿起扫帚参与街道清扫，三五成群，相互配合，你捡我装，你递我接，用实际行动体验环卫工作，感知劳动的乐趣。随后，他们为“城市美容师”送上大容量水杯、遮阳帽和遮阳伞，五年级的陈诗雨不禁说道：“弯腰扫地五分钟，我的腰就酸了，环卫阿姨每天工作八小时，真了不起！”

作为校园的“守护者”和“美容师”，后勤服务工作人员负责维护校园的治安秩序和卫生环境。无论刮风下雨还是节假日，他们始终坚守岗位，巡逻在校园的每一个角落，确保每一位师生学习和生活环境的安全、整洁。大队委代表全校师生感谢他们的辛勤付出，为他们送上慰问品，并致以节日的问候。

“这次活动不是终点，而是劳动教育的新起点。”大队辅导员李海玲总结道。通过零距离接触劳动者，学生们不仅用行动传递了敬意，更在汗水中领悟了“劳动创造幸福”的真谛。未来，学校将持续深化校社联动，让劳动教育走出课堂，在孩子心中播撒崇尚劳动、尊重平凡的种子。

通讯员 陈艺伟

